

Imperativo ineludible LA AMNISTIA

Si la violencia fuera capaz de exterminar los sentimientos, ideas y atributos enraizados en la conciencia de los pueblos...

Nunca pudo la guadaña de la tiranía segar de cuajo los magníficos brotes nacidos al calor de generosos ideales. La realidad evidenció que los resultados fueron contrarios al fin perseguido...

España, cuyos valores auténticamente revolucionarios sufrieron y sufren las más abyectas y crueles medidas represivas, ofrece recientes que no dejan lugar a dudas.

En España se ha pretendido, lo pretende el actual Gobierno, imitando a sus antecesores, dar al traste con la corriente revolucionaria de tipo libertario que priva entre un gran sector del proletariado...

Dos realidades, la una consecuencia de la otra, nos depara el momento que vivimos. Dos realidades que, por sus peculiaridades, absorben nuestra atención preferentemente...

Por el deseo exterminador a que aludimos, el Gobierno en funciones ha desarrollado una política de cuyos resultados la exorbitante cantidad de compañeros privados de libertad son un exponente.

No es cuestión de enfrascarse en divagaciones filosóficas sobre la acción represiva ejercida contra el idealismo de estos compañeros. No. Aparte filosofías, precisa concentrarnos sobre una necesidad de tanta importancia...

¡AMNISTIA! ¡Por la AMNISTIA! A ella, a su conquista, debemos vincular coraje, entusiasmo, dinamismo, ¡todos nuestros esfuerzos! ¡Que quienes posean generosos sentimientos unan el suyo!

Urano Macho

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en tapas variadas a elegir...

Concert :-: MAIPÚ :-: Café CUESTA DEL HOSPITAL, 4. Hoy, grandioso éxito de MARUJA MIRELLES ARTISTA FRÍVOLA. Soberbia presentación. Guapísima Estrella. Luci Fuentes. Mary Eulalia.

CINEMA DEPORTIVO

OPINIONES

Ya saben ustedes que en los grandes partidos, es de rigor recoger opiniones de los diferentes actores que han intervenido en la obra, cuando esta ha terminado. Quedaría, en efecto, la información periodística incompleta, si el redactor que ha de servir a su periódico, o a los lectores de la Agencia donde presta sus servicios, no recabara las sugerencias sobre el match llevado a cabo...

Gracias a esta labor clásica, el aficionado que no ha presenciado el partido, puede llegar a formarse idea acabada del mismo. Estas opiniones son casi siempre como sigue: El capitán del equipo A, dice solemnemente: "Hemos debido ganar; nuestro once es, sin duda alguna, superior al contrario; nos ha perjudicado más de una vez el árbitro con sus decisiones absurdas".

INFORMACION GENERAL

(Viene de primera página)

Respecto a la prórroga de admisión de padrones de asistencia médica-farmacéutica municipal, nos manifestó el alcalde que en vista de las numerosas peticiones que había recibido...

Ayer, y esto nos lo comunicó el señor Ruiz Rebollo, como para hacer nos ver que la situación económica de los santanderinos no es tan lamentable como pregonaba la Prensa...

Por último nos fué manifestado por nuestra primera autoridad municipal, que esta tarde se celebrará una reunión de las fuerzas vivas de la ciudad, en el palacio de la Diputación provincial...

Para recoger la cartilla militar Se ruega al recluta Luis Carrasco Fenjor, perteneciente al reemplazo de 1932, por la sección segunda de Recluta de este Ayuntamiento...

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santander Por orden de 11 del actual mes ("Gaceta" del 14) se dispuso lo siguiente:

Los alumnos oficiales, colegiados libres del plan 1932 que verifiquen sus matrículas por cursos completos, sólo abonarán el importe de las matrículas correspondientes a cinco asignaturas.

Los que elijan el examen de conjunto deberán manifestarlo concretamente en la Secretaría del Instituto, en el plazo siguiente: los oficiales, hasta el día 25 próximo, y los libres y colegiados antes del día 30 del mes actual.

El presidente de la Sociedad A: "Hemos tenido que luchar con todas las adversidades: con el árbitro, con la enemiga del público, con la dureza del campo y con la brutalidad anti-deportiva de los contrarios. Sin embargo, estoy satisfecho de mis muchachos".

Castellanos: "El juego del Madrid no ha sido para vencer. Ha sido un juego brusco, violento incluso, como lo demuestra mi lesión". El defensor bilbaíno, modestamente, no ha querido decir nada del juego de sus compañeros.

Samitier: "Se han enfadado, porque dicen que jugaba violento. Es que ellos, los que protestaban, no tenían que resistir las pataditas de los vasos".

Ispizua: "El tanto anulado, no duden ustedes que se logró en forma ilegal".

Regueiro: "Es indignante que un triunfo como el que hemos merecido, esté a disposición del mal criterio de un árbitro. Ese goal que nos ha quitado, era bien nuestro".

Mientras los doctores opinan del modo que dejamos expuesto, ¿qué habrá ocurrido esta tarde en Casa Rabia?

No hemos querido preguntárselo ayer a Trauko, el cronista de "Excelsius", porque nos ha dejado un poco escamados su rotunda afirmación del miércoles en las columnas del diario bilbaíno: "Nuestro equipo"

UNA ENMIENDA DE BRUNO ALONSO

En las últimas sesiones en que se está discutiendo el proyecto de amnistía, Bruno Alonso defendió una enmienda presentada al proyecto en estos términos:

El señor Alonso González: Me corresponde a mí defender esta enmienda, reclamando la inclusión en el proyecto de amnistía de aquellos que tomaron parte en el movimiento anarcosindicalista del mes de diciembre último.

Yo no puedo decir, ni puedo creerlo mientras no lo vea, que por parte de la Comisión se pretende hacer esta exclusión en el proyecto que se discute.

Recuerdo que fui yo quien en esta Cámara denuncié, para vergüenza del Gobierno que entonces ocupaba el banco azul y que, aunque con alguna diferencia en las personas, es el mismo que hoy lo ocupa, que en aquel movimiento anarcosindicalista si ciertamente se habían cometido hechos que yo no podía suscribir el Gobierno que se llamaba republicano había cometido verdaderas infamias.

No tuve la fortuna de que la persona que ocupaba entonces la cartera de Gobernación, el señor Rico Avello, de cuya conducta se hizo solidario todo el Gobierno, reconociese la verdad de aquellas denuncias mías y que se tomase la menor molestia para que aquello no quedase impune.

Creo yo que si la Comisión y el Gobierno que actualmente rige los desbista no tuviesen también la generosidad a aquellos hombres contra los cuales luchamos para traer la República no tuviesen también la generosidad de incluir a estos trabajadores que también lucharon por traer la República, no solamente cometerían un crasísimo error y una tremenda injusticia, sino que creo fundadamente que esto iba a provocar en nues-

tro país un estado de opinión de tal naturaleza que el movimiento del 8 de diciembre tendría que parecer pálido ante el que se produciría en España contra un Gobierno, y si queréis contar un régimen, que lo consintiese y que en estos instantes, con un poco de reflexión por parte de la Comisión y del Gobierno, aun podría repararse.

Este Gobierno, que se llama radical, estaba todavía más obligado que ningún otro Gobierno republicano a tener en cuenta a esos hombres, porque en ecos escudó la mayor parte de sus propugandas el partido republicano radical. El partido republicano radical fué siempre en España el más demagogo de todos, ahí está su historia; fué siempre el que se sirvió de los elementos anarquistas, el que los alentó en sus propugandas y el que estaba en estos momentos más obligado, no favorecerlos, porque yo no pido que se les favorezca, sino a hacerles justicia, la misma justicia que se hace a los enemigos de la República.

He dicho y repito que todavía no quiero pensar que esto pueda producirse, porque creo que, de llevarse a cabo esta exclusión, la España auténticamente republicana o, mejor dicho, la España proletaria, tendrá forzadamente que levantarse, dando de lado todas sus diferencias, para acabar, para vengar, mejor dicho, esta tremenda injusticia que yo todavía confío que la Comisión ha de evitar.

Interviene el señor Taboada y rechaza la enmienda, terminando el señor Alonso González:

Dos palabras para decir que agradezco mucho al señor Taboada la explicación que se ha dignado darme; pero después de agradecerle, permítame que le diga que hubiese agrado más todavía que en vez de con testarme S. S., hombre de extrema derecha (el señor Taboada: De extrema, no; de derecha)—para mí respetable siempre—, me hubiese contestado uno de esos señores republicanos, de esos señores radicales que forman parte de la Comisión con S. S. (El señor Arrazola: Hubiera salido perdiendo S. S. en el cambio), para que él o el propio señor ministro de Obras Públicas, que está presente en estos instantes, me hubiesen convencido de la injusticia que como to al defender a unos hombres de los cuales se sirvieron ellos muchas veces y por los cuales hicieron ellos toda su historia. Ya que no ha podido ser, lo deploro y quede la responsabilidad para aquellos que debiendo haberse acordado de esto, lo han olvidado. (El señor Taboada: Lamento que S. S. no me conceda categoría para contestarle).

Hecha la pregunta de si se tomaba en consideración la enmienda, se pidió por suficiente número de señores diputados que la votación fuera nominal.

Verificada en esta forma, quedó desechada la enmienda.

¿Se consumará esta injusticia?

debe ganar hoy en Casa Rabia. Esto es axiomático, impenable. Sin embargo, pudimos ver que el axioma quedó bastante mal parado y los pepinos sin nacer.

Nosotros, modestamente, sin pretensiones de augures, confesamos a ustedes que tenemos el presentimiento de que el magnífico y continuado alarde que está haciendo el Madrid de entusiasmo y de juego, no ha de tener el premio merecido. Esta contienda, tal como está planteada, tiene que decidirla la suerte, y presentimos que la veleidosa dama acabará coqueteando con los vizcaínos.

No sentiríamos que así fuera, desde luego. Pero, si así ocurriera, habríamos perdido una de nuestras más acariciadas ilusiones: la de asistir en el Sardinero a la final. Porque, sin acertar a exponer los motivos, consideramos más probable para nuestros Campos de Sport un Madrid-Oviedo, que Oviedo-Athletic.

Claro está que par ver realizada esa anhelada esperanza, sólo hacen falta dos cosas: Que el Madrid quisiera y que el Oviedo nos venga del Valencia.

Por nosotros, no habían de presentarse dificultades...

Kick

ECOS MARITIMOS

(Viene de primera página)

abordaje, primeros auxilios a los heridos, etc., etc.; al mismo tiempo esta Escuela de Pesca facilitaría a los pescadores los necesarios conocimientos para poder optar por los puestos de policías marítimos, mecánicos, patrones y marineros de los barcos de las Delegaciones de pesca, títulos de fogoneros habilitados, etc., etc.

Todas estas ventajas y muchas más, cuya enumeración es obvia, representaría para la clase pescadora santanderina la creación de esta Escuela en nuestra ciudad. Además, poniendo en la labor el necesario entusiasmo, se podría llegar en Santander a lo que se ha llegado en Vigo recientemente, o sea a la creación de la "Casa del Pescador", verdadero hogar de todos los trabajadores del mar, y en el que encuentran toda clase de comodidades y facilidades para el estudio y la diversión: bar, billares, biblioteca, baños, etcétera, etcétera.

Los gastos de instalación y funcionamiento de la Escuela de Pesca no responden, en verdad, por lo reducidos, a los magníficos servicios que la Escuela puede prestar a los pescadores. Al principio, se puede montar un local, bien sea cedido por el gremio de pescadores o por la Diputación; el profesorado de la Escuela se puede componer, por el momento, de un capitán piloto, un maestro de primera enseñanza y un médico, la gratificación anual de los cuales no excederá, con toda seguridad, de seis mil pesetas, mientras el utililaje tampoco alcanzará una cantidad muy elevada.

Para contribuir a estos gastos, la Diputación puede destinar una subvención anual a la Escuela de Pesca de Santander, así como al Gremio de Pescadores, y el Ayuntamiento. Siendo, como dijimos antes, los gastos reducidísimos, esto no significaría una extorsión para ninguno de los tres organismos, mientras el beneficio que se obtendría por la creación de la Escuela alcanzaría a toda la clase pescadora.

Al igual que Santaña, Laredo, Castro Urdiales y Requejada, Santander como capital de la provincia e importante puerto pesquero, debe tener su Escuela de Pesca. Esta es nuestra modesta opinión; ahora la Diputación provincial, el Gremio de Pescadores y los amantes de las cosas del mar, tienen la palabra.

A. A las 19,00.—Melodías. A las 19,15.—Orquesta sinfónica. A las 20,00.—Música militar. A las 20,15.—Arias de óperas. A las 23,00.—Melodías. A las 23,15.—Música de baile. A las 24,05.—Fantasía radiofónica. POSTE PARISIEN.— 312 metros, 80 k. w., 959 k. c. A las 19,50.—Discos del guitarrista español Andrés Begoña. A las 20,40.—Concierto por la orquesta sinfónica. FRANCFORT.—251 metros, 60 k. w., 1.195 k. c. A las 19,15.—Retransmisión de Munich. A las 20,15.—Concierto de obras de Verdi y Wagner. A las 21,15.—Retransmisión desde Stuttgart. A las 22,00.—Concierto de obras de Liszt. A las 23,00.—Retransmisión desde Stuttgart. A las 24,00.—Cierre.

Gran Kursaal «La Tierruca» SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER. Hoy, viernes, 20 de abril. Exito sin precedente de ESTERLINA Guapísima Estrella de la Fritolidad. Domingo, 22 de abril. NATI BENITO Estrella del Baile y de la canción Arte - Juventud - Hermosura. MISS CUENCA El acontecimiento de este Concert, tendrá lugar el JUEVES, 26. Mujer de soberana belleza. Lo mejor que pisa los escenarios españoles. Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. SUPERTANGO: 12 noche. Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde.

T. S. H. Programa para hoy, viernes

ESPAÑA MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 3 kilovatios, 1.095 kilociclos. A las 18,30.—Anécdotas históricas del Colegio de Abogados. A las 19,30.—"La Palabra". A las 19,45.—Emisión femenina. A las 20,50.—Nota deportiva y noticiario taurino. A las 21,00.—Concierto por el sexteto de la emisora. A las 22,15.—Recital de piano, por Fernando Embler. A las 23,00.—Recital de canto, por Gis Katsor. A las 23,45.—"La Palabra". SEVILLA.—410,4 metros. 731 kilociclos. De nueve a once de la noche, programa variado. BARCELONA.—377,4 metros. 795 kilociclos. A las 19,00.—Programa del radioyente. A las 20,00.—Curso de Geografía e Historia. A las 21,10.—Sesión pedagógica. A las 21,40.—Orquesta de la emisora. A las 22,10.—Concierto desde la Granja Royal. VALENCIA.—352,9 metros. 850 kilociclos. A las 21,15.—Emisión del radioyente. A las 22,00.—Recital de tangos.

EXTRANJERO RADIO PARIS.—1.796 metros, 75 k. w., 167 k. c. A las 19,20.—Discos. A las 20,45.—"La Leprosa", de Silvio Lazzari. A las 22,30.—Música de jazz. OSLO.—1.186 metros, 60 k. w., 253 k. c. A las 19,00.—Concierto por la Filarmónica. BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w., 546 k. c. A las 18,30.—Retransmisión de la ópera Real Húngara. A las 22,00.—Discos. STUTTGART.—522,6 m., 100 k. w., 574 k. c. A las 20,15.—Concierto de obras de Wagner y Verdi. A las 22,00.—Concierto de escenas de la ópera "Fausto". A las 23,00.—Música ligera. A las 24,00.—Cierre de la estación. BRUSELAS.—A las 20,00, concierto por la radio orquesta. A las 21,15.—"Himno a la alegría", de Rogister. A las 22,10.—Discos. A las 22,25.—Cabaret. A las 23,00.—Bravanzona. ESTOCOLMO.—A las 19,30, concierto por la radio-orquesta. A las 21,00.—Discos. ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. c. A las 19,05.—Discos. A las 19,45.—Concierto variado. A las 20,10.—"No mirarme así", comedia en un acto. A las 21,00.—Música de ópera. MILAN.—368,6 m., 50 k. w., 814 k. c. A las 20,00.—Concierto sinfónico. En el intermedio, charla. BUCAREST.—364,5 metros, 12 k. w., 823 k. c. A las 17,00.—Concierto orquestal. A las 18,15.—Concierto del concierto orquestal. A las 19,00.—Conferencia universitaria. A las 19,20.—Discos. A las 19,45.—Conferencia. A las 20,00.—Concierto sinfónico. LONDRES.—342,1 metros. 50 k. w., 877 k. c. (Regional). A las 20,30.—Concierto por el trío Georgiano. A las 21,15.—Música de cámara. A las 22,30.—Música de baile. TOULOUSE.—335,2 metros, 10 k. w., 895 k. c. A las 19,00.—Melodías. A las 19,15.—Orquesta sinfónica. A las 20,00.—Música militar. A las 20,15.—Arias de óperas. A las 23,00.—Melodías. A las 23,15.—Música de baile. A las 24,05.—Fantasía radiofónica. POSTE PARISIEN.— 312 metros, 80 k. w., 959 k. c. A las 19,50.—Discos del guitarrista español Andrés Begoña. A las 20,40.—Concierto por la orquesta sinfónica. FRANCFORT.—251 metros, 60 k. w., 1.195 k. c. A las 19,15.—Retransmisión de Munich. A las 20,15.—Concierto de obras de Verdi y Wagner. A las 21,15.—Retransmisión desde Stuttgart. A las 22,00.—Concierto de obras de Liszt. A las 23,00.—Retransmisión desde Stuttgart. A las 24,00.—Cierre.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO A LAS SECCIONES

Según lo dispuesto en la memoria presentada por esta Comisión Ejecutiva, las tareas del décimo Congreso ordinario empezarán el día 21, a las nueve y media de la noche...

Los delegados al citado Congreso se pasarán primeramente por la Secretaría de esta Comisión, Magallanes, 6, Casa del Pueblo, para recoger la tarjeta credencial.

Encarecemos a todas las secciones la necesidad de que todas envíen representación directa, debiendo éstas comunicar previamente a esta Comisión los nombres de los compañeros designados para que las representen en el citado Congreso.

También recordamos a las secciones de la provincia que piensen celebrar actos de propaganda el día primero de Mayo, lo pongan en conocimiento de esta Comisión, a los efectos de la distribución de oradores.

La Comisión Ejecutiva.

NOTA. — Siendo insuficiente la capacidad del local donde ha de celebrarse el X Congreso de esta Federación, el Comité Ejecutivo, para evitar aglomeraciones que pudieran perturbar las tareas del mismo, pone en conocimiento de los afiliados a las distintas secciones adscritas a la Federación Obrera Montañesa, que para presenciar las sesiones habrán de proveerse de una tarjeta de invitación, que se facilitará en la Secretaría de la Federación, del jueves en adelante.

Sociedad de Fontaneros y Vidrieros

Convoca a junta general ordinaria para hoy, viernes, 20, a las ocho de la noche. Se ruega asistan todos los compañeros, pues se impondrá el correctivo al que falte.

Se ruega a los compañeros de la revisora Angel García, Dionisio Pérez y Cándido Pis, se pasen por Secretaría el jueves, día 19, a las seis y media.

Sociedad de Cocineros "La Luz del Arte"

Esta Sociedad celebrará junta general hoy, 20, a las cuatro en punto de la tarde, haciendo la advertencia de que se impondrá el correctivo al socio que no acuda a dicha junta.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España. (Sección de Santander)

Esta Sección celebrará junta general ordinaria hoy, 20, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda.

Por tener que tratar asuntos de interés para la organización, se ruega puntual asistencia.

Sociedad de Oficios Varios de Astillero

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, viernes, 20, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda. Se ruega puntual asistencia.

ASOCIACION PROVINCIAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES

Esta Sociedad pone en conocimiento de sus afiliados que el próximo domingo, y con motivo de la inauguración de la nueva bandera, se celebrará un acto de carácter sindical, en el cual tomará parte, además de un representante de la Federación Obrera Montañesa, el secretario de nuestra Federación Nacional, camarada José Cabeza.

El acto tendrá lugar en el salón de actos de la Casa del Pueblo, y dará principio a las diez de la España.

Después de este acto se celebrará una comida en la terraza del Sardinero. Todos los compañeros deseen asistir a ésta, deberán apresurarse a comunicarlo con la mayor brevedad posible a la Junta directiva.

Esperamos que todos nuestros afiliados no dejarán de concurrir a los actos citados.

CENTRO OBRERO

Sindicato de la Construcción

Sección de la Madera. — Convoca a todos los carpinteros y ebanistas de la C. N. T. a una reunión extraordinaria, con permiso del señor gobernador, en el local de los tabaqueros, Cuesta del Hospital, número 5, bajo, a las seis y media, el viernes, 20. Se ruega la puntualidad.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Sección de Peones. — Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que quieren poner sus carnets en orden, pasen por el lugar donde se ha hecho la cotización otras veces, en casos como éste, todos los sábados, de cinco a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a doce de la mañana, manifestándoles que no tienen sus carnets como es debido, porque no saben dónde poderlos arreglar, y se ruega a todos los compañeros lo hagan todo lo pronto posible, por tener que pasar al libro de este año los asientos correspondientes.

CARTELERA POLITICA

Agrupación Socialista de Santander

Se pone en conocimiento de los militantes, que el resultado de la votación obtenida para el nombramiento de los cargos directivos, según el escrutinio verificado por la Comisión designada a tal efecto, es el siguiente:

Presidente, Juan Ruiz Olazarán; vicepresidente, Cipriano González; secretario, Manuel Leiza Pedraja; vicesecretario, Ramón Solar Pillatti; tesorero, Alfonso Orallo; vocales: primero, Manuel Zárate; segundo, José Prieto Frias; tercero, Manuel Leiza; cuarto, Pedro Díez Pérez.

Estos compañeros deberán acudir hoy, viernes, día 20 de los corrientes, a las ocho de la noche, a la Secretaría de esta Agrupación Socialista, para tomar posesión de sus cargos.

Subcomité Socialista de Camargo

De la suscripción abierta pro-precios campesinos, el Subcomité Socialista de Camargo ha hecho la recaudación siguiente: Celestino Cuartas, 1 peseta; José Castanedo, 0,30; Zoilo Salmón, 0,80; Ramona Concha, 1; Aurelio Arce, 0,20; Simón Paz, 0,60; Faustino Arce, 0,25; Angel Fernández, 0,30; Daniel Cuerno, 0,30; Angel Castañeda, 0,25; Jesús Sáinz, 0,20; Consuelo Traspuesto, 0,40; Marcelino Cuartas, 0,30; Ramona Hondal, 0,50; Andrés Castañeda, 0,50; Pedro Velategui, 1; Victoriano Salmón, 0,25; José Sierra, 0,40; Julia Cagiga, 0,50; Agapito González, 0,50; Elena Fernández, 2; Francisco González, 2; Aniceto Bernedo, 0,50; Aurelio Hondal, 2; Eulogio F. Barros, 3; Francisco García, 1; Isidoro García, 5; José Cuartas, 1; Esperanza Bárcena, 0,50; Leoncio Agüero, 1; Balbina Lanza, 0,50; Roberto X, 1; Manuel Castañeda, 0,50; Modesto Entrecanales, 2; Fidel Escobedo, 0,50; Manuel Salmón, 1; Antonio Gómez, 1; Macario López, 0,30; Rufino Sierra, 2; Aquilino Arce, 0,40; Felipe Salmón, 0,50; y Francisco Barros, 0,50. Total, 37,75 pesetas.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

En reunión celebrada por este Comité se procedió al sorteo de bonos reintegrables correspondientes a los meses de febrero y marzo, correspondiendo a los números 2, 4, 17, 44, 46, 48, 49, 51, 53 y 83.

Lo que se pone en conocimiento de los compañeros socios a los que ha correspondido el sorteo para que en el término de un mes pasen a canjearlos por secretaría todos los días hábiles, de ocho a diez de la noche.

Subcomité Socialista de Solares

Se convoca a todos los afiliados a junta general ordinaria para el día 21 del corriente, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo.

Se recomienda puntual asistencia, siendo imprescindible la presentación del carnet.

Cultural Marx - Lenta

Se invita a todos socios y simpatizantes que deseen formar parte del cuadro artístico que esta directiva ha acordado formar, pueden pasar por la Secretaría de siete a nueve todos los días laborables.

Juventud de Santander

Excursión a Meruelo. — Se pone en conocimiento de los excursionistas que se hallan inscritos, que el viernes deben canjear los billetes por los definitivos, y a los que deseen inscribirse pueden hacerlo hasta el citado día.

Era deseo de esta Juventud celebrar la excursión en autobuses, pero como han surgido algunas dificultades, la aludida excursión se celebrará en tren, por no ocasionar trastornos a las Casas Campesinas.

La salida será a las ocho y diez de la mañana desde la estación de Bilbao, el domingo, 22, y el regreso, a la misma hora, desde Beranga.

Subcomité Socialista de Nueva Montaña

Este Subcomité, deseando llegar a la unión de los jóvenes de dicho pueblo, ha tomado el acuerdo de formar un Subcomité Juvenil Socialista, bajo el control de la Juventud de Santander.

Jóvenes de ambos sexos de Nueva Montaña: si sentís un deseo de liberación, pasar a engrosar las filas de dicho Subcomité.

Las inscripciones las podéis hacer en el secretario del Subcomité, compañero Joaquín Jiménez.

OBREROS:

La Casa MATÉ liquida a cualquier precio, 200 CAMAS y 2.000 SILLAS Alameda 1.ª, 28.

GRAN LIQUIDACION DE CALZADO A CUALQUIER PRECIO

Zapatería LA PRINCIPAL SOMORROSTRO, 1. (Detrás de Correos)

Lineas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander

Horas de salida

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las 8,30 y 17,00 De Santander a Santoña, a las 13,00 y 17,00 De Santoña a Santander, a las 8,00 y 15,30 De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander, a las 7,15 y 14,30

Salida de Santander: frente a Casa de Correos SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES San Fernando, 44. - Teléfono, 12-51

La política envenena a la clase trabajadora, pero no una política de clase que lleve a la conquista de los medios de producción y de cambio, para dar personalidad al Sindicato, único agente encargado de recoger y distribuir lo que sus afiliados producen.

La política es un arma del enemigo. ¡¡Arrebatémosla!!

Forasteros: Comed frente a Estación Cantábrica Marina Montañesa AMADO VEGA



SANTOÑA

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 SANTANDER

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

HIJO DE ANTONIO TAZON SEGISMUNDO MORET, 9 y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59 TELEFONO 17-37.

Acetate refinado, blanco, a. 1,30 litro. superior, filtrado, a. 1,65. Azúcar blanca, finísima, a. 1,65 kilo. Melocotón, superiorísimo, a. 0,65 lata.

Servicio rápido y esmerado a domi illo. Grandes rebajas en todos los artículos.

COMPANEROS: Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudais a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

SERVICIO DE TRENES

SANTANDER-MADRID

Table with 2 columns: Salidas (Mixto, Rápido, Tranvía Bárcena, Correo exprés) and Llegadas (Correo exprés, Tranvía (Palencia), Mixto de Madrid, Rápido de Madrid, Tranvía de Bárcena)

SANTANDER-BILBAO

Table with 2 columns: Salidas (Correo, Discrecional, Correo) and Llegadas (Correo, Correo (Hendaya), Mixto)

TRENES PROVINCIALES

Table with 2 columns: Salidas (Mixto (hasta Marrón)) and Llegadas (Mixto (de Gibaja))

SANTANDER LIERGANES

Table with 2 columns: Salidas (Correo, Discrecional, Id. con transbordo en Orejo, Idem) and Llegadas (Discrecional, Id. con transbordo en Orejo, Correo, Idem, Discrecional con transbordo en Orejo, Idem)

SANTANDER-ASTILLERO

Table with 2 columns: Salidas (Tranvía, Mixto, Correo, Tranvía, Mixto, Correo, Tranvía, Mixto, Tranvía, Mixto (laborables), Mixto (domingos y festivo)) and Llegadas (Tranvía)

Table with 2 columns: Tranvía, Mixto, Correo, Tranvía, Correo, Mixto, Tranvía, Correo, Mixto, Tranvía, Mixto, Tranvía, Mixto (laborables), Tranvía

SANTANDER-ONTANEDA

Table with 2 columns: Salidas (Mixto, Correo, Discrecional) and Llegadas (Discrecional (Circula solamente los días laborables), Discrecional (Solo circula los domingos y días festivos))

Table with 2 columns: Llegadas (Discrecional, Mixto, Correo, Discrecional (laborables))

SANTANDER-OVIEDO

Table with 2 columns: Salidas (Correo, Rápido) and Llegadas (Rápido, Correo)

SANTANDER LLANES

Table with 2 columns: Salidas (Discrecional) and Llegadas (Discrecional)

SANTANDER-CABEZON

Table with 2 columns: Salidas (Tranvía, Discrecional) and Llegadas (Discrecional)

SANTANDER-TORRELAVEGA

Table with 2 columns: Salidas (Mixto (jueves y domingos, 1.º y 3.º de feria), Tranvía, Idem) and Llegadas (Tranvía, Mixto (jueves y domingos, 1.º y 3.º de feria), Idem)

Insistimos en que la clase trabajadora debe enterarse de cuanto acontece en España para fijar su posición. Sus adversarios se han confabulado para ocasionarle una derrota parcial que envalentone a la clase patronal del resto de España. Madrid, con sus huelgas de hace un mes. Zaragoza y Valencia, en la actualidad, encarnan las reivindicaciones del proletariado español.

¡Copiad de esto, trabajadores, su estoicismo!

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca" CASTILLA, 12 (Frente a la Fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días. LAZARO MARTINEZ, propietario.

BAR RAMALÉS Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo. Eduardo Botija Peña Herbesa, 3 SANTANDER No dejéis de visitarle.

Una preocupación de los fruteros levantinos

MADRID.—El periódico monárquico "A B C" se ocupa en su número de hoy de la preocupación nacida en algunos sectores valencianos acerca del propósito aludido por el coronel señor Fernández Capaz, solicitando plantas de naranjales y limoneros para trasplantarlos en el territorio de Iñi, recientemente ocupado. El mismo periódico, al ocuparse de este asunto, dice que son constantes las contiendas existentes entre Levante y Andalucía, y mucho más habrán de intensificarse ahora al pretenderse llevar a cabo la trasplantación de aquellos frutales en la zona de Iñi. El periódico condena esas contiendas y arguye para ello las dificultades mostradas para lograr la plantación de café y cacao en nuestras posesiones de África, tolerándose como se tolera que anualmente se importen a España café y cacao por valor superior a veintidós millones de pesetas.

Indignación en Rusia contra el dictador hitleriano

MOSCU.—La adopción del emblema comunista de la hoz y el martillo en la insignia de los nazis, que será puesta a la venta en Alemania el próximo Primero de Mayo, ha causado una gran indignación. La "Pravda" titula su artículo de fondo "¡Al ladrón!", exhalando toda su indignación contra los hitlerianos, que quieren robar al proletariado la insignia bolchevista y la misma fiesta del Primero de Mayo, símbolo de la solidaridad internacional.

Termina diciendo que todo es trabajo en vano, pues el proletariado no comprará jamás el producto de un robo y que, cuando suene la hora, arrancará a los ladrones el botín de sus fechorías.

En Valencia se restablece la previa censura a los periódicos

VALENCIA.—El gobernador civil de Valencia ha llamado esta mañana a una reunión a los directores de los periódicos, a fin de darles cuenta de la situación actual de los conflictos, que han dado la declaración del estado de Alarma, y que aun cuando no quería tomar medidas severas contra los periódicos por la publicación de noticias tendenciosas, se veía en la necesidad de acudir al restablecimiento de la previa censura.

Añadió a los periodistas el gobernador de la provincia que sabía que la Alianza Obrera Antifascista había dirigido a las Sociedades obreras un manifiesto indicándoles órdenes de declaración de huelga general para el lunes próximo, asegurándoles que, al tener conocimiento de esto, había tomado las oportunas medidas para garantizar el orden y dejar la población suficientemente abastecida.

Importante reunión de la Generalidad catalana

BARCELONA.—Este mediodía se celebró en el Palacio de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Companys, una reunión, a la que asistieron los consejeros y algunos diputados del Parlamento catalán.

Se trató acerca del nombramiento del presidente del Tribunal de Casación.

Al terminar la reunión los periodistas interrogaron a los consejeros de la Generalidad sobre el nombre de la persona en que había recaído el nombramiento de presidente del Tribunal de Casación, y los consejeros y asistentes a la reunión se negaron a hacer manifestaciones.

Sin embargo, un periodista, conversando con el presidente de la Generalidad, ha conseguido enterarse que la persona elegida para ocupar dicho cargo será el ex ministro de la República, señor Carner, quien, al parecer, ha rehusado tal honor, aludiendo su delicado estado de salud.

El señor Companys, refiriéndose a la incorporación de los diputados de la Unión Socialista Catalana a la minoría de la Esquerda, dijo que ello venía a fortalecer la importancia de la misma.

Lo que dice "El Sol" acerca de la aprobación del proyecto de amnistía

MADRID.—"El Sol", como los demás periódicos de la capital de la República, se ocupa en su número de hoy de la situación política en España y de los debates parlamentarios de la Cámara, especialmente de la tramitación que se viene dando en el Congreso al proyecto de amnistía.

Se refiere a las gestiones que se realizaron en el día de ayer para llevar adelante la aprobación del mencionado proyecto, y dice que a la petición de "quorum" hecha por los socialistas, en el caso de que la votación sea favorable al proyecto, éste podrá ser aprobado sin necesidad de acudir al procedimiento de "guillotina" en el día de hoy, y, por tanto, quedarán libres de los cargos recaídos contra ellos, aquellos ex ministros de la dictadura que fueron declarados en rebeldía por no presentarse en España al llamamiento que los Tribunales de la República les hicieron a poco de instaurarse el nuevo régimen.

Agrega el periódico que los mencionados ex ministros podrán volver a disfrutar de todos sus derechos ciudadanos tan pronto como comparezcan ante los Consulados de España.

También dice que los señores Calvo Sotelo y Guadalupe tendrán que aguardar a lo que resuelva la Cámara, a fin de que puedan posesionarse de sus cargos de diputados.

Dice igualmente que la impresión general es de que en la sesión de Cortes de hoy no se llegue a la aplicación de la "guillotina", pues se espera que el "quorum" pedido por los socialistas obtendrá mayoría de votos favorables al proyecto.

Refiriéndose a la jornada parlamentaria de la semana próxima, dice que una vez ultimado el proyecto de amnistía y aplazado el referente al restablecimiento de la pena de muerte, se pasará a la discusión del proyecto sobre nombramiento de jueces y fiscales municipales, y seguidamente al de Términos municipales.

Las liquidaciones por derechos arancelarios

MADRID.—La "Gaceta", en su número de hoy, publica una disposición del Ministerio de Hacienda, estableciendo la cantidad de 136 m. 36 c. por ciento de recargo para la última decena del mes actual sobre la liquidación de los derechos arancelarios que se hagan efectivos en monedas de plata o billetes de Banco.

"El Liberal" censura el proyecto de amnistía

MADRID.—"El Liberal" que tan rudas batallas ha tenido que medir recientemente contra el Gobierno de la República por su acendrado republicanismo, y que se ha visto denunciado, multado y recogido, censura amargamente el proyecto de amnistía que va a aprobarse en la sesión de Cortes que se celebre esta tarde.

Dice que es peligroso poner en libertad a los enemigos declarados del régimen, cuando precisamente éste no se encuentra consolidado.

Una nota del Ministerio de Instrucción Pública

MADRID.—Esta mañana, en el Ministerio de Instrucción Pública fué facilitada a los periodistas una nota referente a las noticias publicadas por la Prensa y en las que se citan diferentes irregularidades cometidas con motivo de la provisión de cátedras en la Universidad.

El ex general Sanjurjo se trasladará a Italia

MADRID.—El periódico "El Socialista", en contra de los rumores que han venido circulando en el día de hoy sobre la supuesta residencia futura del ex general Sanjurjo, desmiente que el promotor de los sucesos de agosto piense trasladarse, una vez que abandone el castillo de Santa Catalina, a Portugal, pues por confidencias obtenidas afirma que el propósito del señor Sanjurjo es trasladarse con sus familiares a una población del sur de Italia.

Hoy serán puestos en libertad Sanjurjo y los complicados de agosto

MADRID.—"El Socialista", en su número de hoy, se ocupa del rescate de bienes solicitado por el "huésped" de Fontainebleau.

En otro sueto se ocupa también del proyecto de amnistía que será aprobado esta tarde en la sesión de Cortes y que será sancionado en el día de hoy por el presidente de la República.

Afirma el periódico que, de llevarse a cabo la aprobación del proyecto de amnistía, saldrán de un momento a otro a la calle Sanjurjo y los demás complicados militares que intervinieron en la intención monárquica del 10 de agosto.

Agrega que, como consecuencia de la aprobación del proyecto de amnistía, el martes próximo, en la sesión de Cortes,

El conflicto de la fábrica de Trubia

OVIEDO.—La Sociedad de Comerciantes de Trubia ha ratificado su acuerdo de ir al cierre de establecimientos en señal de protesta contra la pasividad con que el gobernador y el Gobierno actúan en el conflicto de la Fábrica de Trubia, que tantos perjuicios está causando a aquella localidad.

En consecuencia de este malestar hoy ha habido cierre de comercios en la forma que oportunamente le fué anunciado al gobernador civil.

El Sindicato Metalúrgico de la Sección de Trubia ha hecho pública una nota oficiosa dirigida a los trabajadores en la que condena las evasivas dadas al conflicto por el director de la fábrica, quien repetidamente ha venido manifestando públicamente que no ha habido en la factoría de su dirección despidos, sino suspensiones, cuando lo cierto es que lo ocurrido y el motivo de plantearse el movimiento se debe tan sólo a los despidos perpetrados.

En la nota se ha convocado a los

obreros a una junta general extraordinaria para tratar en ella sobre la marcha del conflicto.

También el Comité de obreros parados ha hecho pública otra nota en la que censura la pasividad de las autoridades ante la magnitud del conflicto. El gobernador civil, conversando con los periodistas, les manifestó que en la fábrica de Trubia no se había reintegrado a su puesto ninguno de los obreros de la mencionada factoría.

Agregó que había recibido una comunicación de los obreros de Trubia, anunciándole que hoy, viernes, celebrarían una junta general a las tres de la tarde. Dijo, además, que sabía que después de la asamblea los obreros proponían celebrar una manifestación, en cuyo caso no estaba dispuesto a tolerarlo, habiendo tomado para ello las medidas oportunas a fin de impedirlo.

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T., se ocupa de los conflictos sociales de Zaragoza y Valencia

MADRID.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, bajo la presidencia de Anastasio de Gracia, y con asistencia de Pascual Tomás, Manuel Lois, Ricardo Zabalza, Mariano Muñoz, Amador Rosal y Francisco Largo Caballero.

El secretario provincial de la Unión General de Trabajadores de Valencia informa ampliamente del origen, desarrollo y posibles derivaciones de la huelga que vienen sosteniendo los obreros de agua, gas y electricidad, advirtiendo que es muy posible que se declare la huelga general.

La Comisión ejecutiva acuerda hacer constar por medio de la presente nota, que contra las manifestaciones que a diario viene haciendo el ministro de la Gobernación, ni la huelga de Valencia ni la de Zaragoza, ni la de metalúrgicos de Madrid, ni ninguna otra de las que están pendientes, tienen el más leve matiz político.

Todas ellas, como otras que se han solucionado, tienen por origen reivindicaciones de carácter social perfectamente claras y definidas, y si no se solucionan con la rapidez deseada y se complican, no es por voluntad de los huelguistas ni de sus dirigentes. Cúlpese de ello a la pasividad que para intervenir y darlas solución muestra el Gobierno, y a la falta de la más elemental discreción por parte del ministro de la Gobernación, que con sus declaraciones irrita a los trabajadores y da alientos a los patronos para producir las huelgas primero y para mantenerse en la más absoluta intransigencia después.

La Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores protesta de la actitud de parcialidad en que el Gobierno se halla colocado respecto a las huelgas pendientes, y de las indiscretas declaraciones que a diario viene haciendo el ministro de la Gobernación.

Acuerda asimismo la Ejecutiva ponerse al habla con la Federación nacional de la industria metalúrgica, para realizar conjuntamente las gestiones que estime preciso realizar cerca del Gobierno.

podrá sentarse en su escaño el ex ministro de la dictadura señor Calvo Sotelo.

Se refiere también el mismo periódico al acto de El Escorial, que se efectuará el domingo, y asegura que para lograr que la realización del mismo no sea interrumpido por ningún motivo, muchos de los asistentes a él han sido autorizados para llevar pistolas y hacer uso de ellas en el momento en que sean molestados por elementos ajenos a la reunión.

El mismo periódico insiste en sus afirmaciones, toda vez que se ha demostrado ante la opinión que lo pretendido quiere ser una emulación de los movimientos iniciados por Mussolini e Hitler, y ello lo corroboran las manifestaciones hechas ayer por el ministro de la Gobernación.

Refiriéndose el señor Salazar Alonso a la situación de Zaragoza, dijo que la mañana había transcurredo con normalidad, reintegrándose numerosos obreros a las fábricas y talleres, y que lo mismo había hecho la mayoría de los dependientes de comercio, ocupando sus puestos en los respectivos establecimientos.

Añadió el ministro de la Gobernación que esta mañana se había celebrado una reunión de fuerzas vivas, coincidiendo todos en la cooperación con el Gobierno, a fin de normalizar la situación de la capital.

Se le hicieron también algunas preguntas acerca de la huelga general declarada en Orense, y el señor Salazar Alonso dijo que no se tenían otras noticias que las de haberse anunciado diferentes huelgas generales como protesta por el acto que habrá de verificarse el domingo en El Escorial.

Acerca de este asunto dijo que si el Gobierno no estuviera en su puesto, el Ministerio de la Gobernación no estaría en Puerta del Sol, sino en la calle de Plante.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación sobre la situación en España

MADRID.—El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, recibió a primera hora de la tarde a los periodistas.

Conversando con ellos, les dijo que por la mañana había celebrado una reunión con el ministro y subsecretario de Agricultura, subsecretario de Gobernación y director general de Seguridad, en cumplimiento del acuerdo adoptado por el Consejo de ministros con respecto a garantizar las operaciones de la próxima cosecha.

Les dijo que en la reunión se habían tomado diversas medidas relacionadas con este asunto y que al efecto se esperaba que el ministro de Justicia adoptaría otras medidas con relación a las multas que habrán de imponerse con motivo de las infracciones que se realicen.

El señor Salazar Alonso dijo que a la reunión no había acudido el inspector general de la Guardia civil, señor Badía.

Refiriéndose el señor Salazar Alonso a la situación de Zaragoza, dijo que la mañana había transcurredo con normalidad, reintegrándose numerosos obreros a las fábricas y talleres, y que lo mismo había hecho la mayoría de los dependientes de comercio, ocupando sus puestos en los respectivos establecimientos.

Añadió el ministro de la Gobernación que esta mañana se había celebrado una reunión de fuerzas vivas, coincidiendo todos en la cooperación con el Gobierno, a fin de normalizar la situación de la capital.

Se le hicieron también algunas preguntas acerca de la huelga general declarada en Orense, y el señor Salazar Alonso dijo que no se tenían otras noticias que las de haberse anunciado diferentes huelgas generales como protesta por el acto que habrá de verificarse el domingo en El Escorial.

Acerca de este asunto dijo que si el Gobierno no estuviera en su puesto, el Ministerio de la Gobernación no estaría en Puerta del Sol, sino en la calle de Plante.

Huelga general en Orense

ORENSE.—A las doce de la noche de ayer ha dado comienzo por breve aviso la huelga general. Por ahora se ignora la duración de la misma, pero el paro ha sido absoluto en la población.

Se asegura que el paro ha sido motivado como protesta por la autorización dada por el Gobierno para verificarse en El Escorial el acto de las juventudes de Acción Popular.

La vista de la causa contra el secretario del Sindicato Metalúrgico de Los Corrales

Esta mañana, ante el Tribunal de urgencia, se vió la causa contra el compañero secretario del Sindicato Metalúrgico de Los Corrales, Mateo Pérez Rosilla, al que defendía el compañero Roberto Alvarez.

Poco después de comenzada la causa contra el camarada Pérez, para quien se pide un año de prisión y mil pesetas de multa, el camarada defensor mientras interrogaba a un testigo, fué amonestado por el Tribunal, originándose un incidente a causa del cual Roberto Alvarez fué multado por la presidencia, suspendiéndose acto seguido el juicio, que volvió a reanudarse a las cinco de la tarde, siéndonos imposible, dado lo avanzado de la hora, recoger el resultado de la causa.

El partido de desempate entre el Athletic Club de Bilbao y el Madrid F. C.

BARCELONA.—Con ligeras variaciones en la alineación de ambos equipos, dió comienzo unos minutos después de la hora anunciada el match entre los teams Athletic de Bilbao y Madrid F. C., en el campo de Casa Rabia, para desahacer el empate logrado anteayer en el mismo campo de juego.

En los primeros minutos del match el Athletic inicia bonitos avances llevando los delanteros norteños el esférico a los dominios de Zamora, que se destaca en unas magníficas paradas.

Transcurridos los quince primeros minutos del encuentro el Madrid reacciona acercándose a la meta de Ispizua, creando para los bilbaínos algunas situaciones de peligro.

El Athletic, y debido a una lesión de Lafuente, está jugando con sólo diez jugadores.

Son castigados varios fauts a los jugadores de ambos equipos.

A los veinte minutos de comenzado el juego reaparece en el campo Lafuente, que se reintegra a su equipo, y es ovacionado por el público.

A los veinte minutos de juego Hilario introduce la pelota en la red de Ispizua, consiguiendo el primer tanto para el Madrid. El tanto ha sido conseguido por un fuerte tiro de Hilario, que al rebotar el balón en el palo se ha introducido en la red sin que Ispizua pudiera detenerlo.

En un nuevo avance del Madrid Hilario ha llevado la pelota a la línea de penalty del Athletic, enviando a Lazcano.

Hilario logra minutos después el segundo goal, obra de un pase de Lazcano, que al encontrarse desmarcado se lo manda a Hilario quien remata con fortuna y logra para el Madrid el segundo tanto de la tarde.

A los madreños se les tributa imponente ovación.

El Athletic se coloca a la defensiva ante la presión madrileña. El dominio es franco para el Madrid.

Se inician algunos avances llevados por los delanteros bilbaínos, pero las intervenciones de Zamora hacen ineficaces los esfuerzos de los rojiblancos.

Continúa el juego con pleno dominio por parte del Madrid. Los athéticos realizan algunas escapadas acercándose a la meta de Zamora, pero la defensa del Madrid corta con acierto los avances de los bilbaínos.

Cuando faltaban dos minutos para terminar la primera parte del encuentro, y a consecuencia de un encontronazo resultó lesionado el bilbaíno Uribe, suspendiéndose el partido unos momentos en tanto el manager del equipo asistía al lesionado.

Restablecido Uribe, el árbitro reanudó el juego, dándole fin un minuto después terminando el primer tiempo con el resultado de dos goals a favor del Madrid por cero el Athletic de Bilbao.

Cuando faltaban cuatro minutos para terminar el partido, Samitier, de un punterazo, consiguió el tercer goal para el Madrid.

N. de la R.—Por lo avanzado de la hora, y por suponer a la mayoría de nuestros lectores enterados de la marcha del encuentro de fútbol celebrado en el campo de Casa Rabia, por haberse radiado éste, y viéndonos en la imperiosa necesidad de atender a la información telefónica de nuestra sección, nos impide dar amplia cuenta de las incidencias del partido, limitándonos tan sólo a decir que el match ha terminado con el resultado siguiente: Madrid F. C., 3; Athletic, 0.

EN MADRID
LA REGION
Se vende solamente en el kiosco de
Don M. Ontañón
ALCALA
(Frente a Las Calatravas)

TEATRO PEREDA
Hoy, viernes, 20 de abril. A las 5 y 7 de la tarde y 10.30 noche.
DOS GRANDES EXITOS
AVIONES Y FIERAS En español
Y
EN NOMBRE DE LA LEY
A las 5, Butaca, 1,00; General, 0,30; a las 7, 1,25 y 0,30; a las 10,30, 0,75 y 0,25.

o **María Lisarda** o **COLISEVM** o
Hoy, viernes, GRAN MODA. A las 7,15 y 10,30
Acontecimiento cómico
Stand Laurel y Oliver Hardy, en
EL ABUELO DE LA CRIATURA
La más divertida película de la célebre pareja.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava